

总医院皮肤科： 一站式诊疗护航百姓皮肤健康

皮肤,是人体最大的器官,是我们的“保护伞”“传感器”。皮肤一旦出现了问题,轻则影响美观,重则危及生命。遇到久治不愈的皮肤问题,我们该向谁求助?

近日,记者走进平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)皮肤科,这个成立了60余年的科室为攻克皮肤各类疑难杂症探索出了完整、系统的治疗方法。科室建成的一站式皮肤镜检查平台让皮肤科医生拥有了诊断“听诊器”,使精准医学在皮肤科快速发展。科室拓展的皮肤美容诊疗专业,受到越来越多爱美人士的欢迎,在鹰城百姓中铸就了金口碑。

科室主任医师李慧芳表示,“既要看好病,又要看得漂亮”是科室孜孜不倦的追求。

A 一站式皮肤镜检查平台 精准辨别白癜风与白色糠疹

5岁的强强(化名)脸上长了一元硬币那么大的白癣。家长以为是皮炎,买了达克宁、皮炎平等涂抹两个月依然不见效,白癣反而与周围皮肤的差别更明显了。

“我们担心坏了,以为孩子得了白癜风。”强强的妈妈坐不住了,赶紧带他到总医院皮肤科就诊。

在总医院皮肤科一站式诊疗平台,经过伍德氏灯、皮肤镜的联合诊断再结合查体,李慧芳的一句话“不是白癜风,孩子得的是白色糠疹”,让强强妈妈悬着的心落了地。随后,经过对症处理,强强脸上的白癣逐渐消退了。

白癜风是让人闻之丧胆的皮肤病。很多人,尤其是儿童和老人的皮肤容易出现白斑,因为对疾病不了解,很多人误以为是白癜风。

李慧芳介绍,其实,临床上有许多疾病的症状表现容易与白癜风混淆,比如,老年性白斑、无色素痣、花斑癣、白色糠疹等,这些皮肤病与白癜风的治疗有很大区别。因此,患病后的精准检测非常必要。

“目前,我们的一站式皮肤镜检查平台能够针对不同皮肤病给予精准检测和诊断。”李慧芳说,需要提醒市民的是,当皮肤出现疾病时要到正规医院诊断、检测。如果不确诊、不找发病原因就盲目地治疗,不仅会导致病情迁延不愈,还会因为滥用药物出现治疗无效、抗药性、药物过敏、大面积发展等现象。

据了解,总医院一站式皮肤镜检查平台不仅开展有皮肤镜、伍德氏灯检



李慧芳正在接诊患者 丁海涛摄

查,还开展有真菌检测,可一站式诊断头癣、甲真菌病、股癣等真菌感染。患者无须辗转检验实验室,直接在皮肤科就可以检测确诊。

B 良性or恶性? 精准诊断为治疗指明方向

30岁的韩女士胸前长了一颗伴随她十几年的黑痣。近期,她觉得黑痣瘙痒不适,而且发现痣的颜色较以前加深。看到网上常有患恶性黑色素瘤而身亡的案例,韩女士内心很紧张:难道自己身上的痣也恶变成恶性黑色素瘤了?

带着疑问,韩女士忐忑不安地来到总医院皮肤科,李慧芳接诊后为她仔细检查皮损,然后进行了色素痣皮肤镜检查。检查结果提示皮损符合皮内痣的表现,可以不予处理。韩女士听后才放下心来,高高兴兴地离开了医院。

“皮肤镜检查平台让我们皮肤科的医生有了‘第三只眼睛’。”李慧芳形象地介绍,就如同医生手中的听诊器一般,借助皮肤镜检查可以达到“透过表皮看真皮、透过现象看本质”的临床意义。

据了解,皮肤镜不仅仅用于色素痣

和恶性黑色素瘤的诊断和鉴别诊断,还可以用于基底细胞癌、鳞状细胞癌等皮肤肿瘤的早期诊断。除此之外,对毛发疾病(斑秃、雄激素性脱发、休止期脱发)、指甲疾病(甲下出血、甲色素性疾病、甲癣、甲银屑病)、银屑病、玫瑰糠疹、扁平苔藓、脂溢性角化病及血管性皮肤病等多种疾病的诊断及鉴别诊断能起到非常重要的辅助作用。

可以说,一站式皮肤镜检查平台提高了医生对皮肤病临床诊断的(早期)准确率;在一定程度上减少了不具备或不愿行病理检查的患者的临床肉眼误诊率,对于某些无必要或行病理活检得不偿失的患者,降低了医疗诊断成本;而且检测方便、快捷、非侵入性、诊断准确率高,为患者带来了高性价比的服务。

C 激光美容专业设备齐全 为爱美人士解决“面子问题”

采访中,李慧芳的门诊患者络绎不绝。45岁的某国企职工梁女士是位爱美人士,这次来给面部和颈部祛斑。

“以前我在一家私人诊所做过祛痘、祛斑,谁知产品里含有激素和重金属,我用了快两个月皮肤就开始发黑、起痘。来医院一看不仅皮肤屏障受损,

还得了激素皮炎和毛囊炎,别提多气人了!”梁女士说,在总医院皮肤科,她接受了规范化治疗,随后经过几个疗程的强脉冲光治疗,皮肤才慢慢恢复。

梁女士说:“得知大医院有这么正规的美容专业,以后再也不去私人美容院了。在这里治疗,感觉很放心。”

李慧芳介绍,为了进一步强化美容专业,科室现已于全市首家引进二氧化碳点阵激光。这台被形象地称作“磨皮神器”的设备将应用于治疗面部瘢痕、痘印等,为鹰城爱美人士更便捷地解决“面子问题”。

笔者看到,在皮肤科诊疗室,环境整洁、设备先进,一路走来,先进仪器让人目不暇接。除了先进的激光治疗设备,科室还配备了紫外线光疗机、红蓝光治疗仪、光子嫩肤仪等设备。科室常年开展有针对黄褐斑、雀斑、太田痣、除文身的激光疗法;激光祛除扁平疣、汗管瘤等各种皮肤赘生物;激光脱毛、光子嫩肤;红蓝光治疗痤疮、粉刺等。

李慧芳表示:“求美也要有正确心态。作为专业皮肤科医生,我们不会鼓励人们过度治疗,我们将为求美者把控治疗原则和治疗项目,让他们享受到更专业规范的美容服务。”

(李莹)

命悬一线! 4岁男童遇车祸肝脏破裂 总医院小儿外科为患儿打通“生命之门”

本报讯 4岁男童遭遇车祸,肝脏破裂、全身多处损伤、失血性休克……平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)小儿外科以及多学科医护人员联合抢救,终于把孩子从“死神”手中夺了回来。

7月10日傍晚,宝丰县某道路上发生一起严重车祸。年仅4岁的成成(化名)被一辆汽车撞倒碾压……孩子全身多处损伤,意识模糊、面色苍白,家人立

即将他送入当地医院抢救。经腹部CT及其他各项检查,初步诊断为肝脏破裂,失血性休克,并伴有全身多处损伤,须立即手术。

由于当地医院医疗条件受限,无法施行急诊手术。在医生的多方联系下,成成被立即转入总医院救治。总医院小儿外科值班人员接到转诊请求后,立即启动创伤急救绿色通道,急诊科、创伤骨科、胸外科、ICU、麻醉科等多科室

立即启动急救响应,协同做好作战准备。

当晚7时30分许,孩子到达总医院急诊科,医护人员在迅速监测其生命体征、完成输血治疗的同时,并完善相关术前检查。半个小时后,成成被推进手术室,小儿外科主任张光亮带领急救团队立即施行剖腹探查肝破裂切除术。历时两个多小时,手术成功,成成的生命体征稳定了。

术后,成成被转入重症监护室继续治疗,术后第二天由ICU转入普通病房。随后的一个月,成成恢复得很顺利,并于8月9日顺利出院。

提起这次惊心动魄的抢救,成成的家人止不住落泪。“谢谢,是总医院小儿外科团队给了成成第二次生命……”孩子出院后,成成的父母专门为科室送来了锦旗表示感谢。

(李莹)